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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 6407/12-05-2020 ερώτηση των βουλευτών κ.κ. 
Μεϊκόπουλου και Παππά

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 6407/12-05-2020 ερώτησης των βουλευτή κ.κ. 
Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου και Νίκου Παππά, σας γνωρίζουμε ότι έχουν εγκριθεί από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή  για την ενίσχυση των ελληνικών επιχειρήσεων  που έχουν πληγεί από 
την κρίση  τα εξής ποσά:
1. Στις 3 Απριλίου 2020 εγκρίθηκε  ποσό ύψους 2 δις ευρώ για τη χορήγηση εγγυήσεων 
δανείων κεφαλαίου κίνησης προς τις ελληνικές επιχειρήσεις, προκειμένου να καλύψουν τις 
άμεσες ανάγκες τους σε κεφάλαια κίνησης και να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Στις 
30 Απριλίου 2020 εγκρίθηκε η αύξηση του προϋπολογισμού  του καθεστώτος ενίσχυσης σε 
2,25 δις ευρώ προκειμένου να καλύψει εγγυήσεις δανείων για κεφάλαια κίνησης με 
περιορισμένη διάρκεια και ύψος. Το ποσοστό εγγύησης που αναλαμβάνει το κράτος 
ανέρχεται σε 80% κατά μέγιστο του ποσού δανείου, ενώ προβλέπονται ελάχιστες αμοιβές 
και εξασφαλίσεις για τους ενδιάμεσους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς που θα 
χορηγήσουν τα δάνεια προς τις ελληνικές επιχειρήσεις. Το καθεστώς είναι ανοικτό έως τις 
31 Δεκεμβρίου 2020 για όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις εξαιρουμένων των ενδιάμεσων 
χρηματοπιστωτικών οργανισμών και σε τομείς που δεν είναι επιλέξιμοι από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 
2. Στις 7 Απριλίου 2020 εγκρίθηκε καθεστώς ενισχύσεων συνολικού ύψους 1 δις ευρώ για 
τη χορήγηση επιστρεπτέων προκαταβολών προς τις ελληνικές επιχειρήσεις που 
αντιμετωπίζουν προσωρινές οικονομικές δυσκολίες  λόγω της έξαρσης του κορονοϊού, όπως 
αποδεικνύεται από τη σημαντική μείωση της δραστηριότητάς τους. Το καθεστώς αναμένεται 
να συμβάλει στην εξασφάλιση της διαθέσιμης ρευστότητας στην αγορά προκειμένου να 
αντιμετωπιστεί η ζημία που έχει προκληθεί και να διατηρηθεί η συνέχεια της οικονομικής 
δραστηριότητας κατά τη διάρκεια και μετά την έξαρση της νόσου. Οι επιστρεπτέες 
προκαταβολές αφορούν φερέγγυες επιχειρήσεις και πρόκειται να εκταμιεύονται από την 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) απευθείας στις επιχειρήσεις, χωρίς τη 
διαμεσολάβηση των τραπεζών. Η στήριξη στο πλαίσιο αυτού του καθεστώτος θα χορηγείται 
έως τις 30 Ιουνίου 2020.



3. Στις 8 Απριλίου 2020 εγκρίθηκε  ποσό ύψους 1,2 δις ευρώ για τη χορήγηση άμεσων 
επιχορηγήσεων αποκλειστικά προς τις ελληνικές ΜμΕ, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι θα 
συνεχίσουν την οικονομική τους δραστηριότητα και θα μπορέσουν να ανακάμψουν μετά την 
πάροδο της κρίσης. Μέσω του συγκεκριμένου καθεστώτος ενίσχυσης πρόκειται να 
καλυφθούν τόκοι ύψους έως και 800.000 ευρώ ανά εταιρεία επί των υφιστάμενων 
δανειακών υποχρεώσεων που αφορούν δάνεια με σταθερή λήξη, ομόλογα ή τραπεζικές 
υπεραναλήψεις, για περίοδο 3 μηνών και με δυνατότητα παράτασης για άλλους 2 μήνες. Το 
καθεστώς αφορά τα εξυπηρετούμενα δάνεια ελληνικών ΜμΕ που δραστηριοποιούνται στους 
τομείς που έχουν πληγεί οικονομικά από την έξαρση του κορονοϊού και επιχειρεί να 
συμβάλει στη στήριξη της απαιτούμενης ρευστότητας προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 
προσωρινές δυσχέρειες λόγω της έξαρσης της νόσου.

Το πλαίσιο υλοποίησης του ανωτέρω καθεστώτος ενίσχυσης καθορίζεται με την υπ’ αριθ. 
πρωτ.37674/10-4-2020 (ΦΕΚ Β΄/1291) Υπουργική Απόφαση, στην οποία καθορίζονται ως  
επιλέξιμες οι μεταποιητικές επιχειρήσεις. Αρμόδια υπηρεσία υλοποίησης και δικαιούχος της 
δράσης είναι η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Τομέων Βιομηχανίας, 
Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή (ΕΥΔΕ - ΒΕΚ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, η οποία θα μεριμνήσει για τη μεταβίβαση των απαιτούμενων πόρων στα οικεία 
Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα.

Όλα τα προαναφερόμενα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων είναι πέραν των γενικότερων 
μέτρων που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της 
πανδημίας του κορωνοϊού Covid -19, όπως παράταση των προθεσμιών καταβολής των 
βεβαιωμένων στις ΔΟΥ/ Ελεγκτικά Κέντρα, οφειλών από δηλώσεις ΦΠΑ, μείωσης του 
μισθώματος των επαγγελματικών μισθώσεων κατά 40%, διευκολύνσεις στην πληρωμή των 
δόσεων των ενήμερων δανείων των επιχειρήσεων, κ.ά.
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